Xnuwkn looppotia

AYNAMIKH 1oopportia oric augidpousc avridpdoelg




Xnuwkn looppotia

Apdidpopec AvTIOpAgELC TOU TUTIOU

aA + B = yI + 0A

TIOU TIPAYUATOTIOOUVTAL TAUTOYPOVA KAl TIPOC TIC OUO
KATEUBUVGELC LLEYPLC OTOU LOOPPOTINGOUY.

Y10 onuelo auto tne Xnuikng loopporiac Ba umapyouv
mavta, mpoiovta KAl avtidpwvta

Auvapikn loopporia = ot avtidpacelg ouveyi{ouv va
TIPAYLATOTIOIOUVTAL KAl TIPOC TIC dU0 KATEUBUVGELC.

K. MaAAGg MSc Xnu. Mnx.




Xnuwkn looppotia

Ytnv Kataotaon tng XHMIKHE [XOPPOMIAY woyuouv

H 2YZTAZH (ot GUYKEVTPWOELC) TWV
AVTIOPWVIWYV Kal TWV TPOIOVIRV
napapevel XTAGEPH (oyt toec)

OL TV 0Uo avTidpacewV (Tpog
ta 0eEla Kal TIPOC Ta apLoTeEPa) lval

K. MaAAGg MSc Xnu. Mnx.




Xnuwkn looppotia

LlooppOTILa = 0TAV avTIdpwvTa
Kat TpolovTa BplokovTal aTnv

N, (g) + 3H, (g) = 2NH; (g)

LlgoppoTIla = 0TaV
avTIOPWVTA Kat Ttpoiovta BplokovTal o€

= + CO, ()

K. MaAAGg MSc Xnu. Mnx.




Xnuwn looppotia

ANOAOZH piag ynukng avtidpaong “a”
OvopaZoupe T0 AOYO TNE TTIOOOTNTAC TNE OUDLOG
TTOU TTOPAYETAL T(PAYMATIKA, T(POC TNV TTO0OTNTA
TNn¢ dacg ouoiag mov Ba mapayotav BewpnTika, av
n avtidpaon ntav mogoTikn (Lovodpoun).

To0oOTNTA [IpaAYyUATLET]
a —

TTOOOTNTA = = 07 T

K. MaAAGg MSc Xnu. Mnx.




Xnuwkn looppotia

Ac napouua mnyv avtidpaon Nng ouvBeang ™Nng auuwvmc
OTIO0 Ta aEPLa alWTOo Kat udpoyovo, o OEDOUEVEC TUVBNKEC

N,(g) + 3H,(g) = 2NH;(g)
ApYlka €0t > 4 mol 20 mol 0 mol

Ba
Avtidpouoav 4 mol 12 mol

Ba
Mapayovtav - -

Tehika Ba eiyape 0 mol 8 mol

K. MaAAGg MSc Xnu. Mnx.




Xnuwkn looppotia

Ac Ttapoupe TNy WBLa avtidpaon tng ouvBeang tne
QUUVLAC LE (0TIC OUYKEKPLUEVEC
ouVvBNKeg)

N, (g) + 3H, (g)
ApyIKa 4 mol....20 mol

Avtidpouv .. 3mol.... 9 mol

MNapayovtat ... -

K. MaAAGg MSc Xnu. Mnx.




Xnuwkn looppotia

[TIPO20XH !

N, (g) + 3H,(g) = 2NH; (g)
ApYKa 4 mol 0 mol

Avtidpouv 9 mol -

MNapayovrat - - 6 mol

1 mol 1T mol

Emtiong, va mpooe€ete ot Avtidpouy . . . Mapayovta, Ta mol
OTOLYELOUETPIKA e Baan To EANEIUUATIKO avTdprV (3 mol N,).

K. MaAAGg MSc Xnu. Mnx.




Xnuwkn looppotia

moootnTa I pay Latiiy

Ac umtohoyiooupe tnv A[IOAO2H a =

nmoooTnNTQx v«

N,(g) + 3H,(g) = 2NH;(g)
ApyLka 4 mol 20 mol 0 mol
Avtidpouv 3 mol 9 mol .
Mapayovtat - - 6 mol

1T mol 1T mol

3

K. MaAAGg MSc Xnu. Mnx.




Xnuwkn looppotia

[apdyovtec Tou entnpeadouv Thv 8éon TN
Xnpuwric looppomiacg

Apyn Le Chatelier

K. MaAAGg MSc Xnu. Mnx.



Xnuwkn looppotia

AYNAMIKH [20PPOITIA

DYTKENTPOX2H - €
NIEZH - P
BEPMOKPAXIA = 7

[MPOZOXH! = O1karahltec AEN pmopolv va
emmpedoouv m 8&on mg Xnpikig looppoiag,




Xnuwkn looppotia

Aoyn Le Chatelier

Orav uerafalAovue Eva amo ToU¢ OUVTEAETTEC
wopporiac - ZYIKENTPH, [TIEZH, OEPMOKPAZIA -
n BEan tn¢ (0opporiac LETATOMICETAL TTPOC EXEIVI
IV KATEVBUVON mov TEIVEL va AVAIPETE!L
11 UETABOAN TTOU ETIIPEPALLE.

K. MaAAGg MSc Xnu. Mnx.




Xnukn loopportia - Apyn Le Chatelier

LOOPPOTILO LOVTIWYV KOBAATIOU 0€ udATIKO OLAAUN
+ 6H,0 & Co(H,0)/" + 4Ct-
pog
Me YUEn, n oopportiia petatomidetat mpog ta AE=IA
Ot EExBeppec avtdpaoelc EYNOOYNTAI pe tnv YuEn.
Ot AVTIOPACELC TER)

K. MaAAGg MSc Xnu. Mnx.




Xnukn loopportia - Apyn Le Chatelier

Me mﬁo/l/y' YTKENTPOH? (wac ek twv oustov)

H Bean tne X [ uetaromiceral mpoc exelvn Tnv katevBuvan mou

rTelvelL vaavalpeoel 1 UeTaBoln TN¢C OUYKEVTOWONG

TTOU ETTPEPALLE.

AnAadn, av auEnooupe mv OUYKEVTPWON EVOC
(aplotepo uapoc e Ynu. eElowaonc) n

loOpPOTILa Ba YETATOTILOTEL TTPOC Ta

Av 0UENOTOULE TNV GUYKEVTPWON EVOC (Oekl

LEPOC TNC YNU. €El0waNC) N LooppoTiia Ba HETATOTUOTEL

TIPOC Ta

K. MaAAGg MSc Xnu. Mnx.




Xnukn loopportia - Apyn Le Chatelier

(MpoUmoBeTeLC)
> TNV LOOPPOTILC UTIAPYOUV OEPLEC OUTLEC

Mapatnpettat petaBoAn tou aptBpou twv mol (Twv
0epLWV 0UOLKV)

2HMEIH:

H uetafoln tnc mieon¢ mpoxkaleitatr amo tnv uetafoln rov

OyKoU TOU O0YEIOU (avTiopaotnpa) urmo ataBepn
Bpuonpaotia.

K. MaAAGg MSc Xnu. Mnx.




Xnukn loopportia - Apyn Le Chatelier

tnc ttieonc (otaBepn T) petatomion mpog ta

MEIQ2H tnc mieanc (otaBepn T) petatomion mpoc Ta
[MEPIXXOTEPA mol aeplwv.

2HMEIOPH:

H auénan tne¢ mieonc Ue tnv eloaywyn aopavouc agpiov aro
uiyua tooppormiac (my He) ue orabspo T kat V ooyeiou, AEN
uetatonilet v woppormia !

K. MaAAGg MSc Xnu. Mnx.




Xnukn looppottia - ItaBepa X.l. = A

c

[a tic Augidpopec AvtidpaceLg o€ LGOPPOTILA, TOU TUTIOU
aA(g) + pB(g) = (I (g) + 0A(g)
H 2taBepa Xnukng looppotiiag A'c OpideTal we:

[r]" [A]°

Noupo¢ Xnuikng leoppomiag KC = _ Al [B]®

2HMEI2H:

H auykevTpwan arepeou atov aviiopactripa, [TAPANEITETA/
(AEN ouuueteye) arnv mapamdve Eiowon

K. MaAAGg MSc Xnu. Mnx.




Xnukn looppottia - ItaBepa X.l. = A

c

[aa TNV Loopporia:
aA(g) + pfB(g) = 1T (g) + 0A(g)

I

Y

_A:

)

K, -

[A

a

B

1P

'0go peyaAutepn TiUN Tatpvel n 2tabepa Xnuikng loopporiag
A 'c, TO0O TIEPLOCOTEPO TIPOC Ta TIpoiovTa (aploTepa) elvat
LETATOTILOUEVN N XNILKN LOOPEOTILA TNE AVTIOpAonC, Kat
avtiotpoda. (ApBuntng / Mapovopaotng)

K. MaAAGg MSc Xnu. Mnx.




Xnukn looppotia - nnhike avridpaone = @,

Q . Quotient __ onA. Adyoc (0 Adyoc twv ouykevipwaewy)
aA(g) + pB(g) = I (g) + 0A(g)

ILE TLC CUYKEVTPWOELS TWV AVTISPOVT®WV
KL TWV TPOIOVTWYV VU ELVAL QUTEG,

[r]"[a]®

QC [ A] a [B] rala n1B Kém’ouxg XPOVIKNC GTLYUNG TNG

Av Qc = Kc n avtidpaon elval o€ looppoTiLa.

Av Qc > Kc n avtidpaon Ba 0deuael TIPOC T aplaTepd Yla Va LELWBEL 0
aplBuNnTng, wote va emeNBeL LooppoTtiia Kat va oyuoel Qc=Ke.

K. MaAAGg MSc Xnu. Mnx.




